

SALA
PROIECTARI DIN TOATE TARILE, UNITI-VAI
LECTURA

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIV, NR. 11232

JOI, 27 OCTOMBRIE 1988

4 PAGINI — 50 BANI

**Să înfăptuim exemplar sarcinile și indicațiile
tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU**

TARII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

Întreprinderile miniere ale C. M. V. J. au realizat Cea mai mare producție a lunii

Puternic mobilizate de chemările și îndemnul secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, colectivele întreprinderilor miniere ale CMVJ continuă seria succeselor pe frontul muncii subterane. Ca urmare, a unei mobilizări de excepție, în ziua de 25 octombrie, a fost extrasă cea mai mare producție de cărbune a lunii: 33 698 tone.

Consemnăm cu satisfacție faptul că în ultima perioadă producția de cărbune extrasă de colectivele întreprinderilor miniere ale CMVJ a crescut de la zi la zi, ajungându-se ca în prezent să se extragă cu peste 2000 tone de cărbune mai mult ca la începutul lunii. Pe primul loc în întrecerea socialistă pentru mai mult cărbune la nivelul Văii Jiului, se menține destoinicul colectiv al minei Lona cu un plus de 2165 tone de cărbune extras suplimentar sarcinilor lunii în curs. Creșteri substanțiale la producția de cărbune au fost înregistrate de colectivele minelor Petrila, unde s-a reușit recuperarea aproape integrală a minusului înregistrat în această lună, ale mine-

lor Dilja și Livezeni. Angajarea fermă, eforturile depuse de colectivele minelor care extrag cărbune cocsificabil se reflectă prin producțiile constante care se realizează zi de zi. Astfel, producția minei Lupeni s-a stabilizat în jurul a 7500 tone de cărbune pe zi, iar producția minei Vulcan la aproximativ 4000 tone de cărbune. Creșteri semnificative ale producției a înregistrat colectivul minei Paroșeni care continuă calea spre redresare. De amintit eforturile depuse în aceeași direcție de colectivele minelor Bărbăteni și Uricani.

Este deosebit de important faptul că aceste creșteri ale producției fizice de cărbune nu s-au făcut în detrimentul calității producției. Unele întreprinderi chiar au îmbunătățit calitatea cărbunelui odată cu sporirea realizărilor. Consecințele benefice se pot imediat sesiza în realizarea producției de cărbune special pentru coals la preparatiile Coroești, Lupeni și Uricani.

Ștefan NEMECSEK

I.U.M. PETROSANI

Economii de energie electrică

Colectivul de muncă de la Întreprinderea de utilaj minier Petrosani acționează, în spiritul Decretului Consiliului de Stat, pentru gospodărirea cu maximă chibzuință a energiei electrice, pentru folosirea eficientă, în scopuri productive, a fiecărui kilowatt/oră. Astfel, ca rezultat al măsurilor luate în vederea creșterii randamentului energetic al instalațiilor de pe fluxul de fabricație, de la începutul lunii au fost economisiți mai bine de 6 000 kWh, ridicându-se, astfel, la 106 000 kWh cantitatea de energie electrică economisită în acest an, față de cotele alocate.

De subliniat că reducerea consumurilor a fost obținută prin perfecționări ale fluxului de fabricație, prin adoptarea de tehnologii eficiente din acest punct de vedere. De asemenea, printr-o programare riguroasă a funcționării instalațiilor de mare putere, corelată judicios cu nevoile producției, s-a reușit încadrarea în plafoanele aprobate pentru virfurile de sarcină ale fiecărei zile. În secția de prelucrări la care s-au luat măsuri pentru funcționarea cu randament maxim a cuptoarelor electrice, iar în secțiile care au în dotare mașini uaele au fost montate limitatoare de mers în gol. (S.B.)

I.M. Bărbăteni

Angajare fermă pentru sporirea producției fizice de cărbune

Desfășurată în atmosfera de profundă efervescență creatoare generată de amplă dezbateră a Tezelor din aprilie, a d u n a r e a reprezentanților oamenilor muncii de la I.M. Bărbăteni a exprimat hotărârea întregului colectiv de a face totul pentru creșterea producției de cărbune cocsificabil și energetic, în lumina sarcinilor și indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului. Darea de seamă a consiliului oamenilor muncii a analizat cu răspundere, în spirit critic și autocritic rezultatele obținute de I.M. Bărbăteni în primele trei trimestre ale anului, mo-

dul în care s-a acționat pentru îndeplinirea sarcinilor de plan și a jalonat măsurile care se impun pentru încheierea cu succes a

Adunări ale reprezentanților oamenilor muncii

acestui an și pentru pregătirea producției anului viitor. Realizarea unor beneficii în activitatea de bază, reducerea cu 17 lei a cheltuielilor materiale pe tona de cărbune extras, creșterea productivității muncii pe întreprindere cu 70 kg de cărbune pe post

sunt rodul preocupării constante a conducerii unității pentru îmbunătățirea indicatorilor de eficiență. Deosebit de semnificativ este faptul că procentul de cenușă a fost redus cu 6,6 puncte, iar cel al umidității cărbunelui cu 1,9 procente. Pe această bază întreprinderea a beneficiat de bonificații în valoare de peste 23 milioane lei. Comparativ cu aceeași perioadă din anul trecut producția fizică de cărbune a sporit. Planul valoric al producției nete a fost depășit cu 14 milioane lei. Aceste re-

Viorel STRĂUȚ

(Continuare în pag. a 2-a)



Mineri din renumita brigadă a lui Anton Florea, de la sectorul IV, IM Lona, colectiv fruntaș între unitățile C.M.V.J.

Foto: Gh. OLTEANU



Elemente ale arhitectonicii moderne în peisajul urban al Vulcanului — așezare minieră care cunoaște în acești ani ample innoiri edilitare, în toate sferele vieții.
Foto: O. GEORGE

În dezbateră, Tezele pentru Plenara C.C. al P.C.R.

Răspunderea personală factor hotăritor al eficienței muncii politice

„Un dialog constructiv, responsabil, așa pot defini discuția individuală la care am fost invitați în fața biroului organizației de bază, ne spunea artificele-ful Vasile Durbacă, membru de partid în sectorul III al minei Dilja. Ceea ce mă bucură este faptul că propunerile pe care le-am făcut cu acest prilej pentru îmbunătățirea activității de producție, a muncii politice, s-au bucurat de toată atenția din partea biroului, au fost finalizate — mă refer la apropierea materialelor de armare de locurile de

muncă și descongestionarea galeriilor de diferite piese metalice. După o analiză atentă a modului cum particip la viața de organizație, mi s-a reinnoit sarcina de partid de a mă ocupa îndeaproape de tinerii noi încadrați. Este o misiune de o importanță deosebită și mă strădui să o îndeplinesc întru totul. Mă ocup de 3 tineri, P. Adamache, D. Pețea și N. Meteleanu, care, după primele luni de la încadrare, prezintă garanția să devină mineri de nădejde...”

„Discuțiile individuale au fost un moment bine venit, ca orice convorbire sinceră, responsabilă asupra activității tale și a colectivului din care faci

parte, ne-a spus un alt comunist de la Dilja, minerul-sonder Gh. Păiuș, din sectorul VIII. Echipa ce o conduc are realizări bune, ceea ce, desigur, a fost apreciat de biroul organizației de bază. Dar, cu prilejul discuțiilor mi s-a spus și faptul că în activitatea mea este loc și pentru mai bine, că trebuie să mă ocup mai mult de înțărirea ordinii și disciplinei, de integrarea tinerilor în exigențele mineritului. Observațiile, recomandările îmi sînt de real folos, un imbold de a-mi îndeplini cu răspundere sarcinile, atribuțiile ce îmi revin în calitate de membru de partid.”

Ioan DUBEK

(Continuare în pag. a 2-a)

Sistematizarea localităților — o necesitate obiectivă a creșterii calității vieții

Dezvoltarea economico-socială armonioasă a patriei și modernizarea tuturor localităților constituie o parte integrantă a activității de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate, de pășire a patriei și creșterea continuă a bunăstării materiale și spirituale a întregului popor. Înfăptuirile înnoitoare din Aninoasa au semnificația concretă a realizării neabătute a planurilor și programelor de dezvoltare în profil teritorial. Din 1980, de cînd începea activitatea de sistematizare a comunei, în localitatea noastră s-au construit peste 300 de apartamente, acest centru civic fiind în plină dezvoltare. Subliniind necesitatea aplicării ferme a hotărîrilor Conferinței Naționale a partidului și ale Conferinței consiliilor populare cu privire la sistematizare, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, spunea, în Expunerea din 29 aprilie 1988, că „Măsurile și programele

necesare de sistematizare și organizare constituie o necesitate a dezvoltării socialiste, a înfăptuirii Programului partidului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate. Acestea vor asigura reducerea și lichidarea chiar a unor deosebiri esențiale între sate și orașe, o tot mai mare apropiere a condițiilor de viață, de muncă ale satelor de oraș și crearea condițiilor necesare realizării unei societăți omogene a oamenilor muncii, care au aceleași năzuințe, aceleași interese de a-și făuri o viață liberă, așa cum o doresc ei”.

Tezele pentru viitoarea Plenară a CC al PCR au devenit un program concret de muncă pentru Consiliul popular din Aninoasa, comină în care acționăm cu responsabili-

Valentina CERCHEZ,
secretar al Comitetului
comunal de partid
Aninoasa

(Continuare în pag. a 2-a)

Petrecerea timpului liber în mod plăcut și util — preocupare statornică

Educarea tinerei generații prin muncă și pentru muncă constituie, pentru organizația UTC de la Liceul industrial Petrița, una din preocupările statornice. În această perioadă de început de an școlar, sub egida Comitetului UTC, au fost organizate numeroase acțiuni de muncă patriotică, acțiuni în cadrul atelierelor școlare sau cabinetelor și laboratoarelor de specialitate menite să contribuie și mai mult la formarea deprinderilor profesionale ale viitoarei forțe de muncă.

Așa cum este cunoscut, activitatea școlară îmbracă, prin însăși esența învățămîntului nostru, profunde semnificații patriotice, organizația UTC avîndu-și în acest sens parța sa de contribuție prin formele și mijloacele specifice de acțiune.

„Noi simțem conștiința, ne spune eleva Doina Puian, secretara comitetului UTC al liceului, că educația tinerei generații, în școală, este una din misi-

unile cele mai importante ale organizației noastre de tineret. Și de aceea căutăm să-i atragem pe toți tinerii la activitățile organizate, în așa fel încît să simtă adevăratul puls al vieții de organizație din liceu. Și cu atât mai mult

Din activitatea organizațiilor U.T.C.

preocupările noastre sînt îndreptate spre cei mai tineri dintre elevii liceului, cei care și-au început activitatea școlară la noi în acest an de învățămînt.

Cei mai tineri dintre elevi, așa cum spunea secretara comitetului UTC, au fost autorii unei acțiuni deosebit de bune, organizate recent și menite să contribuie la acomodarea acestora cu colectivul liceului, să asigure un climat optim de petrecere a timpului liber în mod util și plăcut. Adevărul este că, dacă educația școlară și procesul instructiv-edu-

cativ dețin ponderea, timpul liber rămîne totuși o problemă ce nu trebuie scăpată din atenție. Și la Liceul industrial Petrița nu este neglijat acest aspect. Recent, la centrul de cultură și creație „Cîntarea României” din oraș s-a desfășurat o reușită acțiune intitulată „Balul bobocilor”, una din manifestările tradiționale ale liceului din Petrița. Într-o ambianță sonoră plăcută, într-un climat de totală destindere și bună dispoziție, elevii din clasele a IX-a și colegii lor din anii mai mari, cu sprijinul cadrelor didactice și, bineînțeles, al conducerii liceului, au luat parte la o veritabilă seară de educație patriotică. Concursul pe teme de cultură generală, recitări de poezie patriotică, muzica și dansul au fost cîteva din caracteristicile ce au definit o reușită acțiune de petrecere a timpului liber al elevilor de la Liceul din Petrița.

Constantin ȘERBAN

(Urmare din pag. 1)

Intărirea răspunderii comuniste în muncă, în viața de partid a fost telul principal, al discuțiilor individuale desfășurate în acest an de birourile organizațiilor de bază cu membrii de partid, acțiune încheiată în toate organizațiile pe schimburi încă din lunile trecute. Secretarii de partid Ilie Pîncă (1B); Viorel Goia (3C); Dărie Niculescu (1C) pe care i-am avut interlocutori, au evidențiat ceea ce au subliniat și dezbaterile din adunările de partid asupra concluziilor desprinse din discuțiile individuale, și anume că ele și-au dovedit efectul în marea majoritate a membrilor de partid. Ni s-a vorbit de mineri, electrolăcătuși, cadre tehnice care, în urma discuțiilor individuale au obținut rezultate superioare atât în activitatea profesională, în soluționarea unor probleme stringente ale funcționării fluxului de transport, aprovizionării locurilor de muncă, gos-

podării materialelor, cît și în participarea la viața de partid, la activitatea politico-educativă. Dar, tot din discuțiile cu secretarii de partid a reieșit că gradul de responsabilitate a unor membri de partid față de îndeplinirea sarcinilor încredințate, a îndatoririlor ce le revin,

RĂSPUNDEREA PERSONALĂ

nu s-a ridicat nici în urma discuțiilor individuale la nivelul cerințelor, ceea ce a determinat birourile organizațiilor de bază să reia discuțiile cu unii dintre ei. Așa a fost cazul cu Ion Băloi, Alexandru Tulbureanu, Semenice Ioni, pentru diferite neajunsuri, indiscipline în activitatea profesională, precum și cu Dorel Iliu, ing. Wilhelm Antfais, Gheorghe Filip și Oprea Fecă, pentru inactivitatea, implicarea lor insuficientă în activitatea politică, în menținerea unui climat optim de muncă, de ordine și disciplină în sinul colectivelor din care fac parte.

Eficiența convorbirilor trebuie apreciată în spiritul Tezelor pentru viitoarea plenară a CC al PCR, respectiv după criteriul indicat de secretarul general al partidului — îndeplinirea sarcinilor de plan. Or, la mina Dîlja, se mențin rămănerile în urmă care impun dinamizarea vieții de partid a activității fiecărui comunist pentru angajarea tuturor forțelor colectivelor la remedierea neajunsurilor și asigurarea sporurilor de producție prevăzute pentru ultimul trimestru al anului. În context, tocmai pentru că nu toți membrii de partid s-au implicat cu răspundere în munca politică în sprijinul producției, birourile organizațiilor de bază au reluat discuțiile individuale cu peste 70 membri de partid, iar în cazul unor abateri mai grave, unii urmează să fie puși în discuția adunărilor generale de partid.

Se acționează cu consecvență și perseverență — ni se spune la comitetul de partid — prin toate formele, pentru a racorda activitatea tuturor membrilor de partid la cerințele complexe ale redresării producției, ale creșterii extracției la nivelul cerințelor.

Angajare fermă

(Urmare din pag. 1)

zutate demonstrează competența și hărnicia colectivului, faptul că s-au făcut pași însemnați pe calea sporirii eficienței activității economice.

Cu toate acestea, planul producției fizice de cărbune nu a fost realizat. Pe lângă cauzele obiective, ca bunăoară neconfirmările de zăcămint, se numără și altele, subiective. Din 21 de brigăzi de producție, doar 13 și-au realizat sarcinile de plan. Importante pierderi de producție s-au înregistrat din cauza nerealizării productivităților planificate în abataje și în cărbune, nerespectării tehnologiilor de lucru, care au condus la unele surprări.

Pornind de la aceste neajunsuri, a căror lichidare se constituie în tot atîtea rezerve importante de creștere a producției fizice și de ridicare a nivelului eficienței activității productive, participanții la dezbateri au formulat numeroase propuneri constructive. „În anul trecut, împreună cu ortacii mei am reușit să realizăm 100 ml peste sarcinile de plan, a spus în cuvîntul său minerul șef de brigadă Pompei Tomolea. În acest an, în nouă luni avem 100 ml de avansare în plus. Dar realizările noastre ar putea fi cu mult mai mari dacă s-ar acorda atenția cuvenită micii mecanizări. Manipularea materialelor se

face cu mult efort fizic din lipsa unor dispozitive simple, ajutoare, cum sînt macaralele sau instalațiile de monorail”. „Deși am obținut rezultate bune în acuvitatea de investiții — a subliniat în cuvîntul său pe bună dreptate ing. Ioan Constantin, șeful sectorului de investiții, trebuie să acționăm mai hotărît pentru sporirea vitezelor de avansare prin introducerea unor utilaje moderne. De urgență lucrările de deschideri depinde decisiu punerea în valoare a unor noi capacități de producție la orizonturile inferioare, asigurarea viitoarelor sporuri de producție”. Numeroase alte propuneri au mai făcut în cuvîntul lor tovarășii Ioan Ștefan, Emil Strama, Ștefan Conduruță, Ion Simionescu și Tudor Mocanu.

Adunarea generală a aprobat în unanimitate un program de măsuri care vizează lichidarea lipsurilor și neajunsurilor, creșterea productivității muncii și a vitezelor de înaintare alți în abataje cît și la lucrările de deschideri și pregătiri, asigurarea creșterii calitative a forței de muncă, întărirea ordinii și disciplinei, crearea tuturor condițiilor pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan la toți indicatorii, în condiții de eficiență economică sporită.



Scriitorul Cornel Nistorescu acordînd autografe pe pagina I a noului său volum, „Proprietarul de iluzii”, cu ocazia prezentării cărții la Petroșani.

Ploile au început, șanțul stă descoperit...

Fiind într-o zonă centrală a orașului, cartierul Carpați deși cu o vechime de peste două decenii, continuă să cunoască o viață dinamică.

„...Îți crește inima cînd vezi aștepta construcții în jur, spunea deunăzi unul din vechii locatari ai cartierului. Și totuși, la fiecare nouă construcție, mi se stringe inima. Motivul e același: la fiecare nouă construcție, cartierul e străbătut de șanțuri, se sapă, se distrug zonele verzi, terenurile de joacă

ale copiilor, chiar și arterele de circulație”.

„Așa s-a întimplat și anul acesta. Incinta blocu-

NOTA

rilor nr. 2 și 4 de pe strada Carpați este străbătută din nou, a treia oară, de un șanț săpat în mijlocul zonei verzi, a terenului de joacă pentru copii. Șanțul s-a săpat încă la începutul verii, de atunci s-au adus

Sistematizarea localităților

(Urmare din pag. 1)

late comunistă în vederea realizării importantelor prevederi de înnoire edilitară determinată de dezvoltarea și modernizarea mineritului în întreprinderile miniere Aninoasa și Iscroni. Toate împlinirile din localitatea noastră se îmbogățesc permanent, un exemplu concludent fiind sistematizarea în Iscroni, începută în acest an și urmînd a fi construite 120 apartamente, destinate minerilor de la Iscroni și Aninoasa. În concretizarea planului de dezvoltare economico-socială a comunei, consiliul popular se sprijină pe activitatea rodnică a deputa-

ților care mobilizează cetățenii pentru a obține rezultate bune în buna gospodărire și înfrumusețarea localităților, participînd, totodată, alături de constructori, la făurirea noilor edificii care vor mobiliza centrele civice din Aninoasa și Iscroni.

O altă coordonată a activității consiliului popular o reprezintă realizarea programului de auto-gospodărire și autoaprovizionare teritorială. În acest ultim trimestru al anului consiliul popular, sub permanenta îndrumare a organizației comunale de partid, acționează statornic, în spiritul magistratelor Teze pentru Plenara CC al PCR, în vederea obținerii unor rezultate superioare în activitatea de dezvoltare și modernizare edilitară a localităților, prin perfecționarea stilului și metodelor de muncă, prin legătura neîntreruptă cu cetățenii. Toate împlinirile care au schimbat înfățișarea comunei, înaintarea fermă pe calea creării unor condiții superioare de muncă și viață pentru locuitori, în marea lor majoritate mineri, au determinat dezvoltarea conștiinței, sintetizată în participarea cetățenilor la realizarea planului și programelor de dezvoltare economico-socială, de autogospodărire și autoaprovizionare în profil teritorial.

Dan STEJARU

INFORMAM

PIONIERI. La Muzeul mineritului, lăcaș de educație prin cunoașterea tradițiilor muncitorești din Valea Jiului, s-au desfășurat în ultimele două zile adunări pentru primirea elevilor din clasa a II-a C, Școala generală nr. 1 Petroșani, în rîndul organizațiilor pionierilor. Au fost momente emoționan-

te la care au participat pionierii din clasa a III-a B și părinții ai noilor purtători ai cravatei roșii cu micolor. (T.S.)

VERNISAJ. Sala de expoziție „Apollo” din Lupeni găzduiește începînd de astăzi o nouă expoziție a unui membru al cercului de artă plastică „Paleta” din cadrul clubului muncitoresc din Lupeni. Expoziția cuprinde lucrări de pictură în ulei a unei tinere talentate — Viorica Marin de la prepararea Uricani. Vernisajul, la ora 17.

„SAPTAMINA ECONOMIET.” În cadrul acțiunilor organizate de CEC, în tradiționala „Săptămîna a economiei” filiala CEC din Petroșani pune în vizare obligațiunile CEC cu cîștiguri la valoarea nominală. Celor care economisesc pe acest instrument li se oferă surse de cîștiguri suplimentare. La tragerea la sorți din 31 octombrie a.c., pe lângă cele 7339 cîștiguri, cu o valoare totală de 7 345 000 lei se mai acordă 1418 cîștiguri, în valoare de 1 820 000 lei, cu cîștiguri variînd între 800 și 50 000 lei. Obligațiunile CEC se pot procura de la toate unitățile CEC, în numărul și valoarea dorită.

PREMIU. Formația de „Cîntarea României” din dans de societate a Centrului de cultură și creație Petroșani a cucerit prima distincție de la înființa-

rea sa. Este vorba de premiul al II-lea obținut la Festivalul de dans de societate care a avut loc la Deva, sîmbătă și duminică. (A.I.H.)

REBUS. Teatrul de stat „Valea Jiului” din Petroșani a editat recent un supliment la caietele program. Avînd titlul „Thalia”, suplimentul cuprinde cronici de spectacole, interviuri, creații literare, umor, aforisme, rebus, noutăți

din lumea teatrului. Suplimentul, tipărit la București, la Combinatul Poligrafic „Casa Științei”, se poate procura de la unitățile de difuzare a presei. (A.I.H.)

Rubrică realizată de Gheorghe CHIRVASA

INFORMAM

VIATA COLECTIVULUI

Azi, Întreprinderea minieră Lupeni

TELEX de producție

● In sectorul I se înregistrează un plus de 500 kg pe post față de prevederile la productivitatea muncii ● Un spectaculos reviriment de producție consemnează colectivul sectorului III: de la o medie de nici 400 de tone zilnic în prima jumătate a anului, s-a ajuns la 1500 tone pe zi în prezent. Asupra acestei experiențe vom reveni, în numerele viitoare ale ziarului. ● Producții suplimentare obțin, în această lună, și minerii sectoarelor II (plus 173 tone) și cei ai carierei (plus 172 tone). ● Puternica zestre tehnică a minei este pusă, din plin, la lucru: nouă complexe mecanizate de înalt randament sînt în funcțiune, iar patru asemenea utilaje se află în diverse faze de reciclare. ● Creșterea calității producției se află în prim-planul preocupărilor conducerii tehnice a minei; în acest scop va fi concretizat un program complex, prin care să se obțină scăderea procentului de cenușă din cărbunele destinat cocsificării.

Numărătoarea continuă...

— Cum a fost șutul de azi, tovarășe Constantin Popa ?
— Bun, dacă e să ne gândim că mergem, de cîteva zile, cu un nou complex.
— Adică ?
— E vorba de complexul nr. 23, din stratul 3, blocul IV... și numărătorea continuă. Un SMA 2, montat de brigada noastră, în timp record. Creдем că am făcut treabă bună, de calitate. A început deja să se vadă: ne facem randamentele, dar, desigur, nu e suficient pentru noi. Năzuim la mai mult, adică la depășiri consistente ale productivității muncii, la creșterea vitezei de înaintare — pentru că numai în acest fel se pot atinge producții mari de cărbune.
— Permiteți o întrebare, cum să-i spun, indiscretă, deși obiectul ei e de notorietate, aici, la Lupeni: De ce ați schimbat brigada, tovarășe Constantin Popa ?
— Lucrul acesta s-a petrecut mai demult. Situația era în felul următor: aveam în față un complex mecanizat care nu înainta

suficient de repede, iar noi ne apropiam, cu abatajul nostru, mult prea mult, ceea ce era contrar reglementărilor tehnice de exploatare. A apărut ideea de a prelua eu brigada din față. Am fost de acord, altminteri am fi bătut, ambele frontale, pasul pe loc, fără nici un folos.

INTERVIU FULGER

— Bine, bine, aceste aspecte tehnice. Dar celelalte ?
— Bineînțeles, nu e ușor să te despartă de ortaci cu care ai lucrat o viață întreagă de miner. A fost, pentru mine, un moment de cumpănă, nu zic nu! Dar era în joc un lucru important — producția a două mari brigăzi, a două utilaje de înalt randament, ca să șovăi. Mai era vorba și de un fel de pariu cu mine însumi: oare mai pot să pun umărul cu nădejde, ca-n tinerețile mele de miner, pentru a contribui la redresarea activității dintr-un mare front ? Și, în fond, pentru că ortacilor mei le-am cerut, mereu, disciplină, ce-ar fi zis dacă nu aș fi îndeplinit o sarcină de producție ? Cum i-aș mai fi putut privi în ochi ?
— Și acum ?
— Cu noua brigadă, pot să-i privesc pe foștii ortaci, care-mi rămîn în continuare prieteni, cu fruntea sus. Sintem într-un fel de întrecere și onorăm, cu toții pe cît putem, această bărbătească dispută pentru cît mai mult cărbune. Adică, fiecare dintre minerii din schimburile conduse de Gheorghe Murăruș, Daniel Chișor, Gheza Polgar, Mihai Bucătaru sau Grigore Popa a prins gustul performanței.



Brigada Eroului Muncii Socialiste, Constantin Popa, din sectorul IV al IM Lupeni a înregistrat, în acest an însemnate plusuri de producție. În foto, schimbul lui Mihai Bucătaru. Foto: O. GEORGE

Biografii în cărbune Sectorul I, locul I

Sectorul I este fruntaș pe mina Lupeni. Are, „la activ”, mai bine de 3000 de tone producție suplimentară. Asta nu exclude, ba dimpotrivă, accentuează grijile șefului de sector, sing. Aurel Trifan. Tradiția de fruntaș trebuie menținută în continuare, și pentru aceasta calculele tehnice arată că e necesară accelerarea lucrărilor de pregătire.
In frunte se află ortacii lui Vasile Iușan: plus 8700 de tone de cărbune. Lucrează cu metode clasice, pentru că așa impun condițiile geotectonice ale zăcămintului. Dar asta nu exclude obținerea unor randamente de pînă la 8 tone și jumătate pe post — adică o depășire cu pînă la trei tone pe post a productivității planificate. Bilanțurile fructuoase sînt opera eforturilor și abnegației fiecăruia dintre minerii din schimburile conduse de Constantin Mantea, Ion Chioreanu, Andrei Munteanu și Ion Zaharia.
Cum se întîmplă în colectivele bine sudate, exemplul fruntașilor devine o deviză comună. Așa se face că și minerii din brigada lui Peter Polotka „în tren” celor din formația coordonată de Iușan. Cu un spor de peste 3000 de tone de cărbune și cu un plus de aproape o tonă pe post la productivitatea muncii, schimburile conduse de Emil Suciu, Anton Gherghel, Vasile Pascal și Alexandru Pîrlog se constituie și ele, într-o veritabilă ștafetă a abnegației minerești pentru cît mai mult cărbune extras. În acest clasament al hărniciei se înscriu, în ordine, și minerii din brigăzile lui Teodor Sămărtineanu (plus 1.112 tone) și Ioan Benko (plus 447 tone).
In bilanțul pozitiv de producție al sectorului se înscriu și semnăturile de hărnicie și competență ale formației coordonate de Ianoș Sumulete (care execută o redeschidere a abatajului cameră nr. 6, avînd un plus de 28 mc.) și ale echipei conduse de Spiridon Peagu, angrenată, în prezent, într-o mai amplă lucrare de întreținere.
...Sectorul I, locul I... O „simetrie” dată de perseverența în muncă, de eforturile comune ale unui colectiv de mineri bine sudat, hotărît să se situeze, permanent, la înălțimea propriilor tradiții de hărnicie.

ZIG-ZAG

● Oamenilor muncii de la mină le-au fost repartizate, în acest an, 309 apartamente, în cartierele Parîngului și Liliacului
● Pînă în prezent au fost distribuite, prin sindicat, 368 de bilete de tratament și 495 de bilete de odihnă, în toate stațiunile din țară. Pînă la sfîrșitul anului, minerii vor mai beneficia de alte 100 de asemenea bilete, la prețuri avantajoase
● Căminele muncitorești au fost dotate cu aparatură de practică culturală, în valoare de 42 000 lei. Fiecare dintre cele cinci asemenea cămine dispune de televizor, jocuri de șah, jocuri distractive, aparate de radio și bibliotecă volantă. Au fost montate, de asemenea, două stații de radio-amplificare
● A intrat în tradiție organizarea unor excursii de scurtă durată: nou încădrații au fost, de curînd, la Cinciș și Herculan

Rubrică realizată de C.T. DIACONU

La Institutul de Mine Cursuri de pregătire

In fiecare an, la Institutul de Mine din Petroșani au fost preocupări constante pentru pregătirea tinerilor în vederea concursului de admitere în învățămîntul superior minier. Incepînd din 30 octombrie vor fi organizate cursuri de pregătire care au loc duminică, între orele

9—12. In prima etapă aceste cursuri se desfășoară în perioada 30 octombrie 1988 — 12 februarie 1989, cu o întrerupere în vacanța studenților (19 decembrie 1988 — 7 ianuarie 1989). Cursurile vor fi organizate la disciplinele de concurs — Algebră, Geometrie, Trigo-

nometrie, Fizică —, cu participarea cadrelor didactice universitare din institut. Această formă de pregătire va avea loc în amfiteatrul 101 din corpul nou de învățămînt. Cei interesați pot obține informații suplimentare la telefon 42580; 42581, interior 179.

Ordinea se menține acționînd în fiecare zi

Nu numai văzută de sus, de pe corpul administrativ (foto 1), incinta IM Livezeni ții apare ca un spațiu în care este prezentă mina de bun gospodar. Același lucru îl constăți și parcurgînd-o.

Văzînd fiecare spațiu de depozitare și comparînd cu ceea ce era, pe locurile respective, în anii trecuți, li dăm pe deplin crezare ing. Gertrude Coroiesc, șef brigadă suprafață, atunci cînd ne-a relatat că „doar în această vară am colectat și predat peste 600 tone de fier vechi; am demarat acțiunea de împrejmuire a incintei cu gard de prefabricate din beton, iar în prezent finalizăm activitatea de etichetare a materialelor depozitate”.

Imaginile nr. 2-3 sînt o dovadă concludentă a celor relatate de însoțitoare: secții de complexe, aranjate cu grijă, permit accesul la ele în momentul introducerii lor în subteran. Lingă platforma de cale ferată, vagonetelor devenite inutilizabile li se recuperează trenul de roți sau alte componente refozabile.

O notă discordantă în aspectul ordonat al incintei îl mai fac, încă, lemnele căzute de pe stiva din depozit și nenumăratele bucăți de covoare de cauciuc uzate (foto 4). In rest, totul este în ordine, după cum se vede și din imaginea nr. 5, locul ocupat acum de aceste baloturi de

Incintele — bine gospodărite!

plasă de sîrmă fiind, în anul trecut, spațiu de depozitare a unei impresionante grămezi de fier vechi.

Deși se află la cîteva kilometri de sediul minei, nici incinta de pe Maleia n-a fost dată uitării. Perimetrul acoperit odinioară cu fier vechi a fost complet eliberat, pe acest teren fiind în curs de amenajare un pod rulant și calea ferată îngustă necesară încărcării și transportului cu operativitate, prin puțul nr. 3, a secțiilor de complex ce vor fi montate în biocul VI.

Gazda, brigadierul Emil Huțiu, ne conduce să vedem și presa hidraulică „pe care — spune dumnealui — o folosim la îndreptarea, după sortare, a elementelor TH recuperate din subteran”. O altă lucrare recentă este și banda transportoare pentru sterilit. Concepută și realizată de formația maistrului Ioan Popa, această bandă transportoare s-a dovedit, încă de la început, un mijloc important de creștere a randamentului în activitatea de săpare a puțului nr. 5.

Prin urmare, incinta minei Livezeni, deși continuă să fie un punct de tranzit pentru diferitele utilaje destinate unităților miniere din vestul Văii Jiului, este un punct în care buna gospodărire poate fi remarcată încă de la intrare. Cu precizarea făcută de însăși șefa brigăzii de deservire că, „pentru a fi permanent așa, trebuie să pui mina și să faci ordine în fiecare zi”.

Gheorghe OLTEANU



ACTUALITATEA ÎN LUME

Dezbaterile din Comitetul pentru probleme politice și securitate al Adunării Generale a O.N.U.

Intervenția reprezentantului permanent al țării noastre la Națiunile Unite

NAȚIUNILE UNITE 26 (Agerpres). — În cadrul dezbaterilor generale din Comitetul pentru probleme politice și securitate al Adunării Generale a ONU, reprezentantul permanent al țării noastre la Națiunile Unite a prezentat propunerile României cu privire la principalele probleme ale dezarmării și întăririi păcii și securității internaționale.

În cadrul intervenției a fost pusă în evidență aprecierea președintelui Nicolae Ceaușescu cu privire la faptul că problema fundamentală a epocii noastre este realizarea și apărarea dreptului suprem al popoarelor, al oamenilor la viață, la pace și la o existență liberă și demnă. În aceste condiții, toa-

te eforturile trebuie îndreptate în primul rând în direcția aplicării în practică a tratatului sovieto-american privind lichidarea rachetelor nucleare cu rază medie și mai scurtă de acțiune și pentru încheierea, în cel mai scurt timp, a tratatului privind reducerea cu 50 la sută a armamentelor nucleare strategice ale SUA și URSS, precum și pentru adoptarea ulterioară a altor măsuri de dezarmare. S-a relevat, în context, imperativul creșterii rolului ONU și implicării sale prin intensificarea activității mecanismelor de negocieri ale organizației, în căutarea de soluții la problemele majore ale păcii și dezarmării ce confruntă lumea contemporană.

PE SCURT ■ PE SCURT

SESIUNE. La New Delhi au început lucrările celei de-a 41-a sesiuni a Consiliului General al Federației Sindicale Mondiale. În alocuțiunea inaugurală, Ibrahim Zackaria, secretar general al FSM, a subliniat necesitatea unificării eforturilor pe plan mondial în direcția realizării păcii și dezarmării. La lucrările sesiunii participă și o delegație a Uniunii Generale a Sindicatelor din România.

RACHETE. Belgia a demontat focoasele nucleare ale rachetelor sale sol-aer „Nike”, staționate în RFG, și le-a expedit în SUA, a anunțat Ministerul belgian al Apărării, citat de agenția ADN. Sistemul respectiv, cu o rază de acțiune de 140 kilometri, urmează să fie retras treptat până în 1990. Belgia a decis să nu înlocuiască aceste rachete — așa cum ceruseră SUA și NATO — cu rachete mai moderne „Patriot”.

PLOILE TARENTIALE căzute în zona insulei Creta au provocat serioase inundații în insulă, soldate cu moartea unei persoane. De asemenea, inundațiile au perturbat transportul și serviciile publi-

ce, pricinuid importante daune materiale.

TAIFUNUL „Ruby”, care s-a abătut luni asupra Filipinelor, în zona capitalei, Manila, și a regiunilor înconjurătoare, s-a soldat — potrivit unui comunicat oficial — cu 62 de morți și circa 50.000 de persoane rămase fără adăpost.

PESCARIU brazilieni au reușit să prindă în apropierea coastelor statului Parana un exemplar gigant de broască țestoasă, în greutate de peste 400 kilograme. Dimensiunile ei erau de 2,4 m lungime și 2,6 m lățime. După ce a fost examinată și fotografiată, biologii de la Universitatea federală din statul brazilian Parana au repus în libertate uriașa broască țestoasă, redând-o apelor mării.

UN AVION aparținând liniilor aeriene peruane „Acoperu”, care făcea ruta Juliaca — Arequipa — Lima, s-a prăbușit de la înălțimea de aproximativ 400 de metri, în zona localității Unocuyo din provincia Lampa la puțin timp după decolare — relatează agenția Prensa Latina. Cel puțin 15 persoane și-au pierdut viața, iar 40 au fost rănite. Primele indicii privind cauzele accidentului atestă existența unor defecțiuni mecanice și supraîncălzirea avionului.

PROVOCARI. Guvernul nicaraguan a protestat energic împotriva unor atacuri și provocări comise la frontiera honduriano-nicaraguană de trupe aparținând forțelor armate honduriene — relatează agenția Prensa Latina. În nota de protest adresată Hondurasului se reclamă ferm încetarea imediată a acțiunilor de această natură.

Perfecționări și modernizări în producția de utilaje pentru foraj

În cadrul acțiunilor de perfecționare a organizării și de modernizare a producției și proceselor tehnologice, la Intreprinderea „Electroputere” — Craiova au fost introduse în fabricație de serie motoarele electrice pentru foraj

cu bobinajul din fir continuu, modernizate prin reproiectare, cu consumuri de materiale energointensive diminuate cu până la 20 de procente și fiabilitate ridicată în exploatare.

(Agerpres)

memento

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Corsarul. **Unirea:** Unde ești copilărie; **Parângul:** În fiecare zi mi-e dor de tine. **LONEA:** Pădurea de mestecenii. **VULCAN:** Zâmbet de soare. **LUPENI:** Cei 7 samurai, I-II. **URICANI:** Bicicul fermecat. **N.R.** Eventualele modificări intervenite în pro-

gramarica filmelor aparțin Intreprinderii Cinegrafice Județene Hunedoara.

LA TELEVIZIUNE

20,00 Telegazeta. 20,25 La zi în agricultură. 20,45 Unire, Unitate — idealuri, împlinite, mărețe perspective. 21,05 Film artistic în serial: *Trenul de aur.* Coproducție româno-poloneză. Premieră TV. 21,50 Telegazeta. 22,00 Închiderea programului.

I.C.S. Alimentara și A.P. Petroșani

încadrează direct sau prin transfer

- un conducător auto având categoriile B și C
- un fochist autorizat pentru cazane de joasă presiune

Retribuția se va face conform Legii nr. 57/1974.

Mica publicitate

DIVERSE

FAMILIA mulțumește dr. Teocar Eduard și personalului medical al Spitalului Petrila pentru deosebita probitate profesională cu care au îngrijit pe Oanță Maria. (4009)

Schmieder Ion, minunat soț, tată și bunic. În mormântarea va avea loc vineri, 28 octombrie, ora 15, în cimitirul Petrila. Corpul neînsuflit este depus la domiciliu (îngă cantina minei), str. Al. Sahia, bloc 1/7. (4005)

VINZARI

VIND Dacia 1310, stare perfectă. Informații, Barul „Minerul”. (4014)

VIND Dacia 1300. Lupeni, telefon 60079. (4012)

PIERDERI

PIERDUT carnet student pe numele Neamțu Tiberiu, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Îl declar nul. (4007)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Pantea Adrian, eliberată de IUM Petroșani. O declar nulă. (4010)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Opreș Cristian, eliberată de IUM Petroșani. O declar nulă. (4011)

PIERDUT carnet student pe numele Csergezan Cecilia, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Îl declar nul. (4013)

DECESE

FAMILIA îndurerată anunță stingerea din viață în urma unei boli necrutătoare a bunului lor

FAMILIA Hannig deplorează moartea fulgerătoare a prietenului Schmieder Ion. Condoleanțe familiei îndoliate. (4006)

COLECTIVUL laboratorului de epidemiologie Petroșani este alături de Schmieder Vioreca în momentele de cea mai dură pierdere scumpului ei socru. (4008)

ANUNȚURI DE FAMILIE

SOȚIA Elisabeta, fiica Matilda, fiul Alfred, ginerele Tudor, nora Iren anunțăm cu nemărginită durere și lacrimi împlinirea a doi ani de când ne-a părăsit pentru totdeauna scumpul și dragul nostru tată, socru, soț și bunic Schmitz Ioan, lăsând în urma lui jale și lacrimi care nu se vor termina decât la sfârșitul vieții noastre. Lacrimi și flori pe mormântul lui. (3995)

FICELE, fiul, nepoții și strănepoții amintesc că se împlinesc 10 ani de la decesul scumpului lor Tandi Layos. Lacrimi și flori pe tristul său mormânt. (4015)

Agenda noutăților tehnico-științifice

● **Un grup de specialiști în fizică nucleară** din RP Chineză a construit prototipul unui reactor pentru producere de apă grea, prin utilizarea de neutroni „rezi”. Reactorul va fi utilizat pentru cercetarea unor fenomene de mare actualitate, între care reacția atomică în lanț, structura macromoleculor biologice, organizarea ordonată sau haotică a solidelor, microstructura aliajelor.

● **În aceste zile, la 300 de mile nord de Alaska,**

pe o banchiză din Oceanul Inghețat de Nord a fost înființată stația sovietică „Polul Nord-31”. Cercetătorii care se află pe banchiză vor efectua observații meteorologice, oceanologice, hidrochimice și geofizice. Ei vor studia pe tot traseul derivatele relieful fundului oceanului și vor preleva probe de roci, relatează agenția TASS.

● **Un grup de chirurghi canadieni** au anunțat realizarea, cu succes, în premieră mondială, a unei in-

tervenții chirurgicale de transplant de nerv de la un donator uman. Este vorba de transplantarea nervului sciatic sîng unui copil de 9 ani, care a suferit un accident grav. Practica frecventă în transplantul de nerv este de a folosi propriul țesut al pacientului, pentru a se preveni efectul de respingere din partea organismului. Chirurgii au înlocuit o porțiune de 23 de cm de nerv refăcînd numărul inițial de fascicule ale nervului afectat.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Cupele europene la fotbal

Stadionul Steaua din Capitală a găzduit miercuri în prezența a 30.000 de spectatori, în cadrul turului doi al „Cupei campionilor europeni” la fotbal, meciul dintre echipele Steaua București și Spartak Moscova.

Partida, viu disputată și de înaltă factură tehnică, s-a încheiat cu victoria echipei Steaua, cu scorul de 3-0 (1-0), prin golurile marcate de Ilie Dumitrescu (min. 33) și Hagi (min. 58 și min. 70 — din lovitură de la 11 m).

Încă din primele minute fotbalistii români și-au manifestat intențiile ofensive, construind numeroase acțiuni periculoase la poarta oaspeților. Scorul a fost deschis în minutul 33: Lăcătuș a centrat în careu, balonul a ajuns la Ilie Dumitrescu și acesta cu un șut plasat l-a trimis în poarta lui Dashev.

În repriza secundă inițiativa a aparținut, de asemenea, fotbalistilor de la Steaua, care s-au dovedit

superiori din punct de vedere tehnic și al pregătirii fizice. În minutul 58, la capătul unei faze rapide, Hagi a pătruns irezistibil în careu și cu un șut precis a majorat scorul la 2-0. Cel de-al treilea gol al formației române a fost înscris în minutul 70 de același Hagi, care a transformat o lovitură de la 11 m acordată de arbitru în urma unui fault în careu comis asupra lui Lăcătuș.

Partida retur se va desfășura, la 9 noiembrie, la Moscova.

(Agerpres)

MOSCOVA 26 (Agerpres) — Miercuri s-a disputat la Minsk meciul dintre echipa locală Dinamo și formația Victoria București, contînd pentru turul al doilea al competiției internaționale de fotbal „Cupa UEFA”. Au câștigat fotbalistii sovietici cu scorul de 2-1 (1-0).

Partida retur va avea loc peste două săptămîni la București.

Fotbal, divizia C, seria a IX-a

Derby-ul s-a încheiat nedecis

MINERUL ȘT. VULCAN — MINERUL LUPENI 0 — 0 Duminică dimineața s-a disputat pe stadionul „Central” din Vulcan derby-ul divizionarelor C din Valea Jiului. Partida a început în nota de dominare a gazdelor, dar ocaziile cele mai mari le-au avut oaspeții, prin Nelu Păuna (min. 16) și laboriosul mijlocas Lăzăroiu (min. 19). Echipa din Vulcan (antrenor Nicolae Toma — Titu Muia) are însă o mare ocazie în minutul 17, cînd Popor singur cu portarul Ghițan nu reușește să înscrie Popoviciu și Adr. Rusu au și ei posibilitatea de a deschide scorul, dar mijlocasii oaspeților, cu Lăzăroiu și Suber în zi bună, închid culoarele spre poarta lui Ghițan.

Partea a doua a jocului se menține în aceleași cote de echilibru, apar însă multe faulturi, de unde și

cartonașele galbene... În ultimul sfert de oră gazdele se aruncă în atac, căutînd golul cu orice preț. Soradi putea înscrie în min. 72, printr-un șut frumos la vinclu, Burdulean în min. 86 trage printre picioarele lui Lăzăroiu, dar în final tabela de marcaj rămîne immaculată. Cu toată dominarea gazdelor din ultimul sfert de oră, partida se încheie cu acest rezultat nedecis.

MINERUL ȘTINȚA VULCAN: Munteanu — Giț, Izsak, Chițac, Văduva — Adr. Rusu (min. 70 Hristea), Burdulean, Năcreală — Popoviciu, Bejan (min. 69 Soradi), Popor.

MINERUL LUPENI: Ghițan — Ungureanu, Poșșan, Ciulă, Oaidă — Lăzăroiu, Codescu, Tăbîrcă (min. 66 Bătălan) — N. Păuna, Neiconi, Șuber (min. 75 Brănețiu).

Genu **TUTU**